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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 

 
 
Sitzungstag: 07.05.2020           Sitzungsort: Turnhalle Lalling 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   

Brumbauer Anton   

Ellerbeck Manuela   

Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon   
Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian   
Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard 
 

 

  

Schriftführer:   

Manfred Hunger    

   
Außerdem waren anwesend:   
   
   
   
   
   
   
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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1. Begrüßung 
 
 

Zu Beginn der Sitzung begrüßt Bürgermeister Straßer die Ehrenringträger der Gemeinde 
Hunding Hans Ehrnböck sowie Andreas Schröck und mehrere Besucher. Herr Straßer 
dankt der Verwaltung der VG Lalling für die gute Unterstützung ab dem 1. Tag und 
spricht von einer neuen Ära für die Gemeinde Hunding. Bürgermeister Straßer dankt den 
Mitgliedern des Gemeinderats für die bisherige Zusammenarbeit und Vorbereitung der 
1. Sitzung im Zeichen der Corona-Krise. 
 
Gemeinsam ist das Dorferneuerungsverfahren zu Ende zu führen. Die Ausstattung der 
Feuerwehr, die Abhaltung der Märkte und die Ausweisung von Wohnbauland sowie 
Gewerbebauland sind weitere gemeinsame Themen.  

 
 
 
2. Vereidigung des 1. Bürgermeisters 

 
Das älteste Gemeinderatsmitglied, Herr Ferdinand Höbler, nimmt Herrn 1. Bürgermeister 
Thomas Straßer den zu leistenden Eid ab. 

 
 
 
3. Vereidigung der neuen Gemeinderatsmitglieder 

 
Bürgermeister Straßer nimmt den neuen Gemeinderatsmitgliedern Matthias Hackl, 
Maximilian Stangl jun., Anita Rainer, Anton Brumbauer jun., Simon Nothaft, Bernhard 
Weiß und Helmut Schuhbaum den zu leistenden Eid ab. 
 
 
 
4. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Gegen das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung werden keine Einwände erhoben 
seitens der 3 anwesenden Gemeinderatsmitglieder der letzten Sitzung. 
 

 
 

5. Ferienausschuss 
 
Bürgermeister Straßer weist darauf hin, dass der entsprechende Beschluss bereits in der 
letzten Sitzung des alten Gemeinderats gefasst worden ist. 

 
 
 

6. Festlegung der Zahl weiteren Bürgermeister 
 
Bürgermeister Straßer schlägt vor, nur einen Stellvertreter zu wählen. Der Gemeinderat 
schließt sich dem Vorschlag an. 
 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
 
 
 
7. Wahl des 2. Bürgermeisters 
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Bürgermeister Straßer schlägt Gemeinderat Matthias Hackl vor. Die geheime Wahl fällt 
mit 13:0 Stimmen auf Gemeinderat Matthias Hackl. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
 

 
 
 

8. Bestellung des dienstältesten Gemeinderatsmitglieds als weiteren Vertreter 
 
Der Gemeinderat beschließt, als weiteren Vertreter des Bürgermeisters in der 
Geschäftsordnung das jeweils dienstälteste Gemeinderatsmitglied zu bestimmen. 
 
Aktuell ist dies Gemeinderätin Evi Straßer. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
 

 
 

9. Vereidigung des 2. Bürgermeisters  
 
Bürgermeister Straßer nimmt dem 2. Bürgermeister Matthias Hackl den zu leistenden 
Amtseid ab. 

 
 
 

10. Bildung von Ausschüssen, Größe und Sitzverteilung 
 
Bürgermeister Straßer schlägt folgende Ausschüsse vor: 
 

- Tourismusausschuss als beschließender Ausschuss mit 5 
Gemeinderatsmitgliedern 

- Bau-, Umwelt- und Grundstücksausschuss mit 4 weiteren 
Gemeinderatsmitgliedern als beratender Ausschuss  

- Presseausschuss mit 2 weiteren Gemeinderatsmitgliedern als beratender 
Ausschuss  

- Rechnungsprüfungsausschuss mit 4 Gemeinderatsmitgliedern 
 

 
Seitens der Verwaltung wird vorgeschlagen, wie schon bei der Besetzung des 
Gemeinderats, das Verfahren St. Laguë/Schepers heranzuziehen. 
 
Der Gemeinderat erklärt sich mit den Vorschlägen einverstanden. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
 

 
 

11. Beratung einer Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen 
Gemeindeverfassungsrechts. 

 
Seitens der Verwaltung wird über den Entwurf informiert, der die entsprechenden 
Ausschüsse enthält. Bürgermeister Straßer teilt mit, dass die Höhe des Sitzungsgeldes 
noch auf Bürgermeisterebene innerhalb der VG besprochen werden soll. Die 
Beschlussfassung erfolgt daher in einer weiteren Gemeinderatssitzung.  
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12. Geschäftsordnung für die neue Legislaturperiode 
 
Seitens der Verwaltung wird über die Mustergeschäftsordnung des Bayerischen 
Gemeindetags informiert. Die Geschäftsordnung ist laut Bürgermeister Straßer bereits 
vorbesprochen. 
 
Der Gemeinderat beschließt, den vorliegenden Entwurf zu billigen. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

 
 
 

13. Bestellung der in die Gemeinschaftsversammlung der VG zu entsendenden 
Gemeinderatsmitglieder sowie deren Stellvertreter 

 
Vorgeschlagen werden die Gemeinderatsmitglieder Matthias Hackl sowie Albert Straßer 
und als deren Stellvertreter Anton Brumbauer und Peter Baranski. 
 
Der Gemeinderat ist mit den Vorschlägen einverstanden und bestellt die genannten 
Gemeinderatsmitglieder in die Gemeinschaftsversammlung der VG. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

 
 
 

14. Bestellung eines Mitglieds und eines Stellvertreters für den Zweckverband 
Gewässer III. Ordnung. 

 
Vorgeschlagen wird Gemeinderat Albert Straßer und als sein Stellvertreter Gemeinderat 
Ferdinand Höbler. 
 
Der Gemeinderat ist mit den Vorschlägen einverstanden. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

 
 
 

15. Bestellung der Mitglieder des Tourismusausschusses sowie Stellvertreter 
 
Vorgeschlagen werden die Gemeinderäte Matthias Hackl, Anita Rainer, Maximilian 
Stangl, Manuela Ellerbeck und Helmut Schuhbaum sowie als Stellvertreter Simon 
Nothaft, Ferdinand Höbler, Anton Brumbauer, Peter Baranski und Bernhard Weiß. 
 
Der Gemeinderat erklärt sich mit den Vorschlägen einverstanden. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

 
 
 

16. Bestellung der Mitglieder des Bau-, Umwelt- und Grundstücksausschusses 
sowie Stellvertreter 
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Vorgeschlagen werden Matthias Hackl, Maximilian Stangl, Albert Straßer und Peter 
Baranski sowie als Stellvertreter Ferdinand Höbler, Simon Nothaft, Helmut Schuhbaum 
und Bernhard Weiß. 
 
Der Gemeinderat erklärt sich mit den Vorschlägen einverstanden. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

 
 
 

17. Bestellung der Mitglieder des Presseausschusses 
 
Vorgeschlagen werden Matthias Hackl und Evi Straßer.  
 
Eine Stellvertreter-Regelung erfolgt nicht. 
 
Der Gemeinderat erklärt sich mit den Vorschlägen einverstanden. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

 
 
 

18. Bestellung von 2 Jugendbeauftragten 
 
Vorgeschlagen werden Simon Nothaft sowie Bernhard Weiß als Jugendbeauftragte. 
 
Der Gemeinderat erklärt sich mit den Vorschlägen einverstanden. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

 
 
 

19. Bestellung eines Bildungsbeauftragten für die VHS sowie eines Stellvertreters 
 

Vorgeschlagen werden Maximilian Stangl sowie als Stellvertreterin Manuela Ellerbeck als 
Bildungsbeauftragte für die VHS Deggendorfer Land. 
 
Der Gemeinderat erklärt sich mit den Vorschlägen einverstanden. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
 

 
20. Bestellung von 2 Senioren- und Behindertenbeauftragten 

 
Vorschlagen werden Anita Rainer und Evi Straßer.  
 
Der Gemeinderat erklärt sich mit den Vorschlägen einverstanden. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

 
 
 
21. Bestellung der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses sowie der 

Stellvertreter 
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Vorgeschlagen werden Simon Nothaft, Matthias Hackl, Evi Straßer und Bernhard 
Weiß sowie als deren Stellvertreter Anita Rainer, Maximilian Stangl, Peter Baranski 
und Helmut Schuhbaum. 
 
Als Vorsitzender wird Gemeinderatsmitglied Simon Nothaft sowie als stellvertretende 
Vorsitzende Gemeinderätin Evi Straßer vorgeschlagen. 
 
Der Gemeinderat erklärt sich mit den Vorschlägen einverstanden. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
 
 

 
22. Baugesuche 

 
Es liegen keine Baugesuche vor. 

 
 
 

23. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

- Voraussichtlich Ausfall der gemeindlichen Feste bedingt durch die 
Auswirkungen der Corona-Krise; eventuell ist auch der Apfelmarkt im 
üblichen Rahmen im Hinblick auf die Einhaltung der gesetzlichen 
Vorgaben nicht durchführbar; möglicherweise kann der Markt aber in 
einem geänderten Umfang abgehalten werden; dies müsste in den 
nächsten Wochen entschieden werden. 

- Ferienprogramm – hier müssten an sich bereits Vorbereitungen getroffen 
werden. Das Thema wird in der Bürgermeisterrunde besprochen werden. 

- Bauausschusstreffen 
- Treffen im Zusammenhang mit Ausschwemmungen bei Sondorf im 

Rahmen Gewässer III. Ordnung 
- Dank an den Vertreter der Presse  
- Bitte um Eintrag aller Anwesenden in das Goldene Buch der Gemeinde 

Hunding anlässlich der 1. Sitzung der neuen Periode. 
- Dank an diejenigen, die ihr Vertrauen in den neuen Bürgermeister gesetzt 

haben bzw. setzen. 
 
 
 

24. Anfragen 
 
Es erfolgen keine Anfragen; Bürgermeister Straßer teilt aber mit, das Anfragen auch 
vor einer Sitzung an die Verwaltung gestellt werden können, um damit eine zeitnahe 
Erledigung zu ermöglichen. Dies wird dann in der folgenden Sitzung 
bekanntgegeben. 
 
 
 

gez.        gez. 
Thomas Straßer, Sitzungsleiter    Hunger, Niederschriftsführer 

  
 


